

ДО
РС – гр. Козлодуй

Изх. №: 26 /21.07.2020 год.
На Ваш № 286/15.07.2020 год.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Считам мнението Ви за запазване статута и самостоятелността на Районен съд – гр. Козлодуй за абсолютно правилно. Оптимизирането и усъвършенстваното на досегашния модел за райониране на съдилищата в страната ни, според мен е последното нещо, за което трябва да се харчат европейските средства по програма „Добро управление“.

Условията, в които работят съдилищата, сградният фонд, обучение на администрацията и технически персонал, високотехнологичното оборудване на залите и кабинетите в съда, семинари или лекции със съдиите за специфични или нови законови норми, са по-необходими според мен за повишаване ефективността на съдебната система.

Касателно реструктурирането на сегашния модел смятам, че не е необходимо, макар, че е неизбежно в обозримо бъдеще. Разбира се, правя изводи и вземам доводи от ситуацията в нашия район. Не мога да се ангажирам с мнение изобщо за проблема в неговата цялост и подробности. Колегите от ВСС, които ще трябва да решават в крайна сметка следва да се ръководят от спецификата на всеки един случай. Лично аз не си представям служителите и работниците на едни от най-големите и работещи предприятия в България – говоря за АЕЦ „КОЗЛОДУЙ“ ЕАД и „ДП РАО“ АД, както и работниците от фирми и други стопански субекти със съпровождащи и обслужващи тяхната дейност функции да пътуват за гр. Оряхово - както за дребни лични проблеми и документи, така и за такива, изискващи повече време, свързани с неколккратно посещаване на съд, извън района на Община Козлодуй. Това би значело губене на средства, време и нерви и като резултат недоволство от държавната администрация като цяло.

Според мен експертите, работещи по проекта би трябвало да се ръководят не само от стремежа към съкращаване на структури и звена на съдебната система и съответно намаляване на фискалната тежест за държавата, а да следват смисъла и принципите на деонтологията и утилитаризма. Част от техният професионален дълг би трябвало да бъде грижа за хората, тъй като моралната стойност на дадено действие или поведение се определя основно от неговата полза според принципите на философските категории, които посочих по-горе.

С това завършвам като се надявам, че съм бил полезен в изготвянето на обосновано становище за необходимостта от запазването на Районен съд – гр. Козлодуй като структурна единица в системата на съдилищата в България.

Гр. Козлодуй
21.07.2020 г.

НОТАРИУС:
В. МИТОВ

